
6 mil. kron in vsebuje natančne določbe za uporabo 
tega zneska. 

Ker je živinoreja glavni vir kmetovih dohodkov 
in ker je ravno pri prodaji živine izročen kmet ne» 
številnim prekupcem, mešetarjem in nereelnim trgov* 
cem, zato je zanimanje za skupno prodajo živine zelo 
veliko in tekmujejo vse dežele v tem, ( da odpravijo 
nedostatke živinske kupčije, da odstranijo vse nepo
trebne prekupce in omogočijo ugodnejšo ceno živine^ 
Ce primerjamo ceno mesa v mestih s ceno živine na 
deželi, vidimo, kako velikanska razlika je med obe
ma cenama in koliko zaslužijo _razni ljudje, ki so meB 
kmetom in malim mesarjem v mestu, ki kolje živino 
in prodaja meso. 

Skupno prodajo živine, potom katere edino je 
r :Ogoče kmetu dobiti pravične cene za živino, pa po
spešuje novi zakon, kateri določa lepe podpore za 
zadružne naprave. Ta dejstva, kakor zlasti dejstvo, 
da bode cena živine zopet padla, so privedla do u> 
stanovitve Osrednje zadruge za pospeševanje, živino
reje in vnovčenje živine v Mariboru, Zadruga začne 
delovati dne 1. junija, ima poslovodja, kateri je prak
ticiral pri zadružni vnovčevalnici na, Dunaju, in se 
usposobil za svoj posel. Da se zbudi zanimanje za to 
zadrugo in ljudstvo pouči o njenem delovanju, se bodo 
po celem Spodnjem Štajerskem prirejala zborovanja 
in ustanavljale podružnice te zadruge ter nastavljali 
krajevni zaupniki. Kjer se bodo te podružnice dobro 
razvile, se bodo tekom časa spremenile v samostojne 
zadruge. 

O binkoštnih praznikih so se vršila tri zboro* 
vanja, na katerih so zborovalci pokazali veliko zani» 
manje za to zadrugo in priznali veliko važnost te 
zadruge. 

Studenice. 
Prvo zborovanje se je vršilo na binkoštno ne

deljo zjutraj v Studenicah. V šolski sobi se je zbra^ 
lo lepo Število gospodarjev, 'gospodinj in tudi mla
deničev. 

Navzoče je pozdravil načelnik zadruge gospod 
državni poslanec Pišek, ' ki je v kratkem govoru o
menil pomen in važnost te zadruge. 

Nato je v nad eno uro trajajočem govoru po
jasnil nadrevizor Vlad. Pušenjak ' vzroke, kateri 
vplivajo na ceno živine, osvetlil izkoriščanje kmetov 
vsled sedaj obstoječe prodaje živine, naštel prednosti 
skupne prodaje živine, pobijal ugovore nasprotnikov, 
kazal na vspehe zadružne prodaje živine f v drugih 

Osrednja zadruga za pospeše
vanje živinoreje in 

vnovčenje živine v Mariboru. 
Dne 30. decembra lanskega leta je dobila naša 

vlada pooblastilen zakon, ( kateri ji daje pravico, 
skleniti z balkanskimi državami trgovske pogodbe. V 
teh trgovskih pogodbah bodo dobile balka,nske države 
pravico uvažati k nam živino. Ker bo uvoz tuje živi
ne znatno vplival na ceno naše živine in s tem o
Škodoval naše živinorejce, zato so zastopniki kmečke
ga ljudstva zahtevali odškodnino. 

Odločnemu nastopu na£ih poslancev se imamo 
zahvaliti da se je ob jednem z pooblastilnim zakonom 
sklenila postava za pospeševanje živinoreje in vnov^ 
čenje živine, katera določa za dobo 9 let vsako leto po 



državah ter obširno pojasnil postavo z dne 30. dec. 
1909, orisal delovanje centrale za živinorejo na Du
naju in delovanje naše zadruge v Mariboru. 

Predavanje f je navdušilo navzoče za skupno 
prodajo živine in se je izvolil odbor, ki bo izvršil vsa 
pripravljalna dela. 

Konjice. 
Popoldan se je vršil velik gospodarski shod v 

Konjicah. O tem smo poročali že v zadnji številki. 
Planina. 

Planina slovi po svoji lepi živini, slovi po go
spodarjih, kateri skušajo živinorejo povzdigniti. Ker 
je Planina zelo oddaljena od ■ železnice, se živinorej
ci, ki so navezani na kupce, ki prihajajo k njim iz 
Halnjih krajev, izkoriščajo in jim živinoreja ne do
naša, onih dohodkov, katere bi morala donašati. Za 
take kraje se posebno priporoča organizacija, ki jim 
omogoča boljšo prodajo živine. 

Radi tega se je na binkoštni pondeljek priredil 
na Planini velik gospodarski shod z istim progra
mom, kakor prejšnja dva shoda. 

Na vrtu gostilne gospoda Pinterja se je zbralo 
nad 200 mož in mladeničev, ki so z velikim odobra
vanjem sledili izvajanjem govornikov in stavili v de
bati razna vprašanja ter izražali razne želje. Da ve
jo posestniki ceniti velik ponen r živinoreje, je naj
boljši dokaz dejstvo, da se pitegujejo za dosego ple
menskega sejma. 

Tudi na Planini se je izvolil odbor, ki bo zbi
ral člane in izvršil vse priprave. 

.s 
• * 

Pri vseh treh zborovanjih sta bila navzoča za
stopnika zadružne vnovčevalnice na Dunaju in v 
Gradcu, ki sta se pohvalno izrazila o velikem zani
manju, katero kaže slovensko ljudstvo za zadružne 
naprave. 

Osrednja zadruga bo priredila ' dne 5. junija 
gospodarsko zborovanje v Slivnici pri Mariboru, dne 
12. junija pa zborovanje pri Veliki nedelji o priliki 
občnega zbora tamošnje posojilnice. 


